核心阅读

随着巴黎奥运会的脚步临近,义乌日益忙碌起来。近来,"义乌又爆单了"等话题频频登上热搜榜。据义乌海关统计,今年前5个月,义乌体育用品及设备出口额达41.0亿元,同比增长44.4%;其中对法国的体育用品出口额增长显著,奥运经济持续升温。

经过一次次重大国际体育赛事历练,义乌商户积累了丰富的经验,一方面紧跟赛事热点,抢占市场先机;另一方面通过创新转型,提升产品的科技含量和附加值,进一步拓展国际市场。

接到大量订单,商户们尝到奥运经济的甜头

近日穿行在义乌国际商贸城体育用品区,处处都能感受到奥运氛围。运动服、球类琳琅满目,奥运周边商品更是种类繁多。对义乌商户来说,"备赛奥运"就是收到大量的寒会相关订单。

奥运"就是收到大量的赛会相关订单。 在国际商贸城一区,一家店铺门口 摆放着印有巴黎奥运会标志的硅胶手 环。"这款手环是官方授权我们工厂生 产的。"商户林道来说。去年10月,他 的企业在竞标中胜出,接到了生产100 万个奥运手环的订单。连续忙碌了几 个月,第一批手环已运抵巴黎,第二批 也已发货。"这100万个奥运手环让我 们的年销量提升了30%"林道来说

们的年销量提升了30%。"林道来说。 "店里的乒乓球最近卖得非常好。" 商户周坚尝到了奥运经济的甜头。在双 鱼品牌乒乓球成为本届奥运会乒乓球项 目的指定用球后,作为经销商,周坚参加 了双鱼乒乓球巴黎奥运球的启运仪式。 看着乒乓球被运往巴黎,周坚自豪地说: "中国乒乓球运动员实力强,中国的乒乓 **义乌国际商贸城** 球器材制造水

平也高。"

汇集 7.5 万个商位

品,这段时

间,来她店里

选货下单的客户

不少,一款加油助

威用的闪光棒尤其 受欢迎。闪光棒可以

连续使用10个小时,充分满足观众的观赛需求。

为适应激烈的竞争,商家

们越来越注重产品创新,以新

颖设计、优良品质抢占市场。奥

运订单涉及的品类繁多,除了体育用品,还包括纪念品、餐饮用品、酒

店用品等。不少商家表示,巴黎奥运

会为他们拓展欧洲市场提供了机会。

国内制造业的蓬勃发展,为义乌市

如今,义乌市场加速转型,通过创新

场带来强大支撑,也增强了义乌在全球

供应链中的地位。赛事红利具有周期

性,如何抓住机遇,进一步增强实力、开

提升产品的科技含量和附加值。跨境电

商的兴起,也让不少企业从"埋头搞生产"变为"抬头找市场",逐渐做到按需生

产,提高了效益。点滴创新,是新时代义

用品的店铺不断增加,义乌制造的体育

用品在全球市场中份额不断增长,义乌市场未来会有更广阔的发展空间。"王

强信心满满,"我们有信心通过不断创

图①:经销商、游客来义乌国际商

图②:商家展示带有奥运标志的硅

图④: 义乌一家企业内, 工人们赶

图③:外商选购体育用品。

R关注体育产业

吴峰宇摄(人民视觉)

胡肖飞摄(影像中国)

吴峰宇摄(人民视觉)

新,让义乌好商品卖向全球。"

贸城选购商品

"近年来,国际商贸城内经营体育

乌制造业和贸易模式转型升级的缩影。

拓市场,考验着商家们的智慧。

出口额达41.0亿元

同比增长

44.4%

曾有网友评论:"不论 奥运会在哪里举办,爆单'的 都是义乌。"从去年开始,义乌国际 商贸城的各大商家就接到了大量奥运 订单。义乌市体育健身用品行业协会 会长王强表示,协会迅速做出准备,去 年夏天开始召集企业和商户,商讨营销

"一季度,行业整体销售额同比增长30%—35%。订单不断飞来,我们有能力为巴黎奥运会提供丰富的商品供应。"王强说。

策略,优化供应链体系,抢占巴黎奥运

经过多次国际大赛 考验,义乌逐渐赢得国际 买家的青睐

赛事经济火热,为义乌注人发展新动力。除了巴黎奥运会,今年夏天举行的欧洲杯和美洲杯足球赛,也让商户们看到了商机。

为迎接欧洲杯、美洲杯,球迷服供应商温从见早早着手,完成设计和生产,收效明显,"今年,欧洲杯等赛事让我们的营业额增长了约30%。"

经过多次重大国际体育赛事考验, 义乌逐渐赢得了国际买家的青睐。义乌 国际商贸城汇集了7.5万个商位,26大 类210多万种产品销往全球230多个国 家和地区。在义乌,小商品闯荡出大 市场。

2022年卡塔尔世界杯带来的销售 热度,让很多商户津津乐道。"我们2022 年卖出了近200万件球衣,营业额较 2021年翻了一番。"温从见说。加油助 威喇叭、钥匙扣等周边商品的生产和销 售增幅同样可观。为保障商品顺利发 货,义乌还开通了世界杯专线,相关产 品经由海运线路,20多天就直达卡塔尔 哈马德港。据估算,"义乌制造"约占世 界杯周边商品市场份额的70%。

在各项体育赛事的历练下,紧跟赛事热点、回应市场需求,成为很多义乌商家的强项。

"之前没想到饰品销售也能乘上奥运会的东风。"商户盛锦超说。东京奥运会上,射击小将杨倩为中国体育代表团夺得首枚金牌后,她头上戴的小黄鸭发卡受到人们喜爱。凭借敏锐的判断力,盛锦超在几个小时内收集了3万套原材料,抢占生产先机。很快,订单从各渠道涌来,货品被一抢而空。

"希望巴黎奥运会也能出现爆款产品。"盛锦超说,"你可以相信义乌的反应速度、供应能力。"

通过不断创新,让"世界超市"越来越好



让品牌赛事助力地方发展

陷相4

各地结合资源禀赋、 历史文化底蕴和体育特 色,打造文体旅融合品牌 赛事,有力助推地方经济 社会高质量发展

来到山东青岛,无论是在海边绿道慢跑、骑行,还是在沙滩上打排球、玩飞盘,都可以感受这座海滨城市的独特魅力。第二届中国飞盘联赛近日在青岛举办,飞盘运动与滨海风光相

近年来,"跟着赛事去旅行"成为诸多游客与体育爱好者的共同选择。各地结合资源禀赋、历史文化底蕴和体育特色,打造文体旅融合品牌赛事,有力助推地方经济社会

文体旅融合为地方形象打造新展 台。沈北蒲河女子半程马拉松路线在 设计上别具匠心,融合了辽宁沈阳市沈北新区特色夜光跑道、冬奥主题通道、蒲河生态麻道等资源,增加了参赛者的体验感;龙舟节、露营文化节以及雪地村超等体育活动,展示了当地风土人情,带动更多人锻炼健身。当体育赛事与旅游资源相匹配,城市为赛事物名。

文体旅融合为地方发展创造新契机。地处江西上饶市婺源县西南部的珍珠山乡,依托秀丽的山水景色,打造了一座运动休闲特色小镇。功能齐了一座运动休闲特色小镇。功能着了一座运动休闲特色小镇。功能道,不仅吸引了大量游客前来打卡,也引来多项赛事在此落地。以赛事为契机,当地村民积极开办民宿、展销农产品,景区人气越来越鼓。据统计,当地每年接待运动员及游客10万余人次,民宿经营者年均收入大幅增长。

文体旅融合为地方文化展示增添 新窗口。赛牦牛、抱石头……近日,拉萨 首届农牧民运动会上,各种贴近群众日常生产生活的项目设置被人们津津乐道。以赛事为媒,特色传统体育项目得到传承,群众更是以技会友,收获了快乐、增进了情谊。前来观赛的游客纷纷表示大开眼界,对旅游目的地加了了解

一人人共享体育,体育造福人人。 今年3月,国家体育总局、商务部、文 今年3月,国家体育总局、商务部、文 化和旅游部联合印发《关于属"活动。 赛事进景区、进街区、进商图"活动自宜、因需制宜,结合运动项目特点,将体育 国需制宜,结合运动项目特点,将体育 事活动举办地从体育场馆扩展至具 条件的景区、度假区、体育公园、商 业中心、步行街等区域。当运动场景 还,对各地发展的价值将进一步发 挥,各地的"新名片"也将更加闪亮。

R体坛观澜

中国队刷新场地自行车女子团体竞速世界纪录

据新华社北京6月27日电 (记者姚友明、刘宁)在26日河南洛阳进行的中国场地自行车联赛总决赛女子团体竞速赛中,由郭裕芳、鲍珊菊、苑丽颖组成的中国队以45秒487刷新由德国队保持的45秒848的世界纪录。

本次女子团体竞速赛邀请到国际级裁判,最大范围内演练奥运参赛模式。郭裕芳、鲍珊菊、苑丽颖展现出色实力,3次出场均打开46秒大关。第一轮比赛中,她们以45秒487的成绩刷新由德国队保持的世界纪录。决赛中,姑娘们再度延续良好发挥,取得45秒722的佳绩。

在里约和东京奥运会上,中国自行车队在女子团体竞速赛中均夺得冠军。奥运冠军、中国场地自行车国家队教练员钟天使在接受采访时表示,巴黎奥运会,中国队将以卫冕为目标。

第一届全国全民健身大赛(西南区) 篮 球 比 赛 在 云 南 红 河 举 行

本报红河6月27日电 (记者叶传增)近日,第一届全国全民健身大赛(西南区)篮球比赛在云南省红河哈尼族彝族自治州举行,共有18支代表队参赛。

第一届全国全民健身大赛由国家体育总局、中华全国体育总会主办。本着"全民参与、全民运动、全民健康"的办赛理念,遵循"共办、共享、共赢"的办赛原则,西南区共设"5+10+N"项比赛,赛事分布在西南五省(区、市)举办,将全民健身赛事活动办在广大人民群众的身边、办到老百姓心里。

本次篮球比赛共分为7个赛区,其中西南区篮球比赛落户红河,由云南省体育局、云南省体育总会、红河州人民政府承办,设五人制(男子、女子)、三人制(男子、女子)共4个组别。五人制比赛在红河州体育馆举办,三人制比赛在红河州体育馆外场展开比拼。

此次赛事的举办将进一步以体育赛事聚人气、促消费、带经济, 吸引更多人加入全民健身的行列。以赛事为媒介、以篮球为窗口,参 与者可以全方位感受云南的文化魅力和体育热情。

本版责编: 巩育华 高 佶 王 博 版式设计: 蔡华伟



璀璨的党琅文化在汶里绽放 美丽的全沙汀在汶 个"三纵四横"于道路网会

璀璨的堂琅文化在这里绽放,美丽的金沙江在这 里奔流不息……这里是云南省昭通市巧家县。

2021年6月28日,金沙江白鹤滩水电站首批机组 安全准点投产发电,巧家县迎来了重要发展机遇,成 功走出了一条服务大国重器建设、助推县域经济社会 全方位发展的新路径。

人民城市人民建、人民城市为人民。近年来,巧家县贯彻落实云南省"3815"战略发展目标和系列三年行动要求,锚定云南省"结合移民搬迁安置打造巧家县特色旅游城镇"的目标,结合昭通市对巧家县"两区一地"新发展定位,以高峡平湖、湖滨生态旅游城市为主体,扎实做好"产城人"融合发展,紧扣建设"湖滨美丽城市"目标,立足"一面山、一江水、一座城"的资源禀赋,打造宜居、宜业、宜养、宜游高品质新巧家。

城市之美,美在细节。近年来,巧家县坚持以人为本、以水为脉、以绿为基、以文为根,改造提升棚户区4395户和老旧小区64个,新建和改扩建城区道路11条,新建公园和景观节点13个、"灯明景靓"工程27

个,"三纵四横"干道路网全面贯通,基本形成"15分钟生活圈",同时为城区增绿71.23万平方米。此外,巧家县立足临江18公里岸线的资源优势,做活"水文章",规划"有行、有坐、有景、有活力"的滨江景观体系,打造集城市文化、品质生活、生态功能、活动空间于一体的"一廊三湾多点"湖滨公园。

向新而行,更新重塑。巧家县构建山、水、城一体发展格局,谋划建设乡村休闲度假、湖滨康养旅居等旅游业态。围绕"吃、住、行、游、购、娱"六大要素,以马树湿地国家3A级旅游景区、凯希曼文旅乐园、七里水上运动乐园等项目,带动文化旅游休闲度假产业发展,着力打造"金沙江畔水韵巧家"文旅品牌。得益于新型城镇化建设,人民群众获得感大幅提升,走出一条创新创业、增收致富的新路子。

憧憬未来,巧家县正以时不我待、只争朝夕的 紧迫感,创新思路,抢抓机遇,勇毅前行,奋力谱写高 质量跨越式发展新篇章。

数据来源:巧家县融媒体中心

